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Загальні відомості 

За дорученням Федерального міністерства економічного співробітництва та розвитку 

Німеччини, проект GIZ «Енергоефективність у громадах ІІ» надає підтримку українським 

громадам у запровадженні енергоменеджменту та підвищенні енергоефективності 

громадських будівель та послуг. Проект пропонує різноманітні інструменти та заходи, до 

яких належать, зокрема, трансфер ноу-хау, тренінги та експертиза з запровадження 

енергоменеджменту, а також розробка, планування та реалізація заходів з 

енергоефективності у громадах. Значною перешкодою у цій роботі є нестача провайдерів 

послуг, здатних надавати підтримку громадам у реалізації програм, планів та заходів з 

енергоефективності. Відповідно, проект спрямовано, передусім, на створення нової 

сервісної пропозиції у сфері енергоефективності для громад в Україні. 

Повноцінна послуга з енергоефективності (EES) складається з трьох основних елементів1: 

• Першим елементом EES є постачання рішень, які відповідають потребам клієнта. 

Рішення часто стосуються певної технології або технічної системи клієнта, якою може 

бути, наприклад, конструкція будівлі, система опалення, система вентиляції та 

охолодження, система освітлення тощо. 

• Другим елементом EES є цільова група, на яку спрямована послуга. Цільові групи 

представляють різні типи споживачів енергії: приватні домогосподарства, торгівля та 

послуги, промисловість та транспорт. Цей документ стосується, передусім, комунальних 

будівель (дитячі садки, школи, культурні центри, офісні та адміністративні будівлі, 

спортивні центри тощо).  

• Нарешті, третім елементом EES є позиція послуги у «ланцюгу вартості» заходу з 

підвищення енергоефективності (EEI). Кожен захід EEI складається з підготовчого етапу 

(інформування, консультації, планування), головного етапу реалізації (фізична 

реалізація), а також етапу операційної діяльності, підтримання працездатності та 

моніторингу. Кожен з цих етапів має певну «цінність», яка виражається у кількості 

заощадженої енергії – або, інакше кажучи, у наданні певної послуги клієнту. 

Таким чином, послуги з енергоефективності характеризуються: наявністю певного рішення 

для конкретного клієнта, яке у багатьох випадках являє собою технічне рішення для тієї чи 

іншої технічної системи; вибором цільової групи та визначенням позиції послуги у ланцюгу 

вартості заходів EEI. Приклад на ілюстрації 1 демонструє три зазначені виміри EES на 

прикладі можливої EES, яка стосується моніторингу та оптимізації споживання 

електроенергії в офісних будівлях громади. 

 

 

 

 

 

 

                                                
1 Стратегічна розробка продукту для ринку послуг з енергоефективності (www.changebest.eu) 
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Ілюстрація 1: Приклад трьох елементів послуги з енергоефективності 

 

«Ланцюг вартості» відображує процес імплементації заходу EEI. Ілюстрація 2 демонструє 

найважливіші етапи цього процесу, які стосуються «операцій у рамках EES». 

 

Ілюстрація 2: Огляд «ланцюга вартості» заходів з підвищення енергоефективності 

 

У залежності від конкретної EES, цей загальний процес може бути зображений у спрощеній 

або, навпаки, навіть у більш деталізованій формі. Під час визначення місця своєї послуги у 

«ланцюгу вартості», провайдер EES спочатку повинен обрати узагальнений («усе 

включено») або більш селективний підхід. Приймаючи це рішення, потрібно пам’ятати 

характеристики різних позицій у «ланцюгу вартості» стосовно запропонованого спектру 

послуг, прийнятної та реально можливої винагороди, а також бізнес-ризиків: 

• EES на підготовчому етапі заходів EEI характеризуються скороченим спектром послуг 

та обмеженим ризиком для провайдера. У той же час, ці послуги рідко генерують прямі 
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додаткові переваги для клієнта, тому що вони не можуть миттєво забезпечити 

скорочення енергоспоживання та витрат на енергопостачання для клієнта; 

• Будь-які послуги на етапі монтажу характеризуються значно вищою позицією послуги у 

«ланцюгу вартості» та вищими ризиками. Це повинно бути враховане у схемі оплати 

послуг провайдера; 

• Послуги EES, які надаються на етапі експлуатації, є менш ризикованими у порівнянні з 

послугами на етапі монтажу. Це стосується, головним чином, випадків, коли послуга 

обмежується моніторингом енергоспоживання. Проте, моніторинг часто є занадто 

вузькою послугою, яка навряд чи може зацікавити клієнтів як окремий продукт. Ризик 

може бути суттєво вищим, якщо EES також охоплює послуги з оптимізації наявної 

технічної системи і коли оплата роботи провайдера прямо залежить від досягнутого 

заощадження енергії або коли велике значення мають інші показники ефективності 

роботи провайдера (наприклад, якість повітря, яку забезпечує енергоефективна 

система HVAC у лікарні). 

У рамках проекту «Енергоефективність у громадах ІІ» було виконано детальний аналіз 

ринку послуг у сфері енергоефективності2. За його результатами були визначені чотири 

пріоритетні послуги EES: 

1. Енергоаудит будівель та сертифікати енергоефективності будівель; 

2. Фінансовий інжиніринг для інвестицій у забезпечення енергоефективності 

будівель; 

3. Надання підтримки з підготовки тендерної документації для проектів з 

енергоефективності будівель; 

4. Повторне введення в експлуатацію та точне налаштування показників 

енергоспоживання будівлі.  

 

 

                                                
2 Аналіз ринку послуг з енергоефективності: що, в якій кількості та як купляють міські ради в Україні 


